

# 澳门特区政府举行升旗仪式 庆祝澳门回归祖国 17 周年

新华社澳门12月20日电 (记者 杨懿) 20日,安放有中央政府致送的“盛世莲花”雕塑的澳门金莲花广场外花团锦簇。特区政府当日在金莲花广场举行升旗仪式,庆祝澳门回归祖国17周年。

记者在现场看到,上午7时左右,已有不少观礼群众陆续前来。一参团旅客对记者表示,今天特意让导游提早了出发时间,改变了先去游览大三巴牌坊的行程,认为能在回归纪念日看升旗、游澳门意义非凡,祝愿澳门与祖国同繁荣共昌盛。

市民徐小姐则将假日亲子活动的首项内容为看升旗,“今天是澳门的‘大日子’,让孩子们亲身感受下升旗仪式的氛围,记住这个特别的日子。”

澳门回归祖国后的首个国庆节,金莲花广场迎来了落成后的第一次升旗仪式。此后的每个清晨,仪仗队都会在这里将国旗和区旗高高升起。每逢国庆、回归等重大纪念日,金莲花广场的升旗仪式都会吸引众多市民和游客聚集于此,为祖国、澳门庆生。

澳门第17个回归纪念日的升旗仪式简短庄重。金莲花广场上,治安警察、消防、海关组成的方队整齐列队。军乐声中,特警仪仗队护送国旗、区旗进场。行政长官崔世安在保安司司长的陪同下检阅仪仗队,并接受敬礼。

8时整,澳门警察银乐队奏响《义勇军进行曲》,在雄壮的国歌声中,国旗和区旗冉冉升起,在场人士肃立行注目礼。

澳门特区行政长官崔世安、中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任王志民、外交部驻澳门特别行政区特派员公署特派员叶大波、解放军驻澳门部队司令员王文及特区政府主要官员、社会各界人士数百人出席了升旗仪式。

当日的升旗仪式在数百名妇女和少年儿童活力十足的步操表演中结束。此时,冬日暖阳下熠熠生辉的金色莲花雕像、随风飘扬的五星红旗、碧绿的特区区旗与居民幸福的笑容构成一幅和谐的画面,澳门特区成立17周年的连串庆祝活动由此拉开序幕。



澳门特别行政区政府在澳门金莲花广场举行升国旗、区旗仪式,庆祝澳门回归祖国17周年。

12月20日

## 中国首艘自主建造极地科学考察破冰船正式开工

资料来源:国家海洋局

预计2019年建成

- 设计吃水7.85米
- 设计排水量约13990吨
- 航速12节-15节
- 续航力2万海里
- 自持力60天
- 载员90人
- 能以2-3节的航速连续破冰
- (1.5米冰+0.2米雪)

示意图

• 采用国际先进的双向破冰船型设计  
(船首船尾均可破冰)

• 具备全回转电力推进功能和冲撞破冰能力

• 可实现极区原地360度范围内自由转动

• 可突破极区20米当年冰冰脊

• 大幅提升船舶机动能力,满足全球无限航区航行需求

新华社记者 金立旺 马红 摄影

## 河北保定发现2000年前汉代古墓

新华社石家庄12月20日电 (记者 赵鸿宇 闫起磊) 近日,河北省保定市满城区对一座汉代墓葬进行了抢救性发掘,共出土49件文物,对研究汉代历史起到了重要的补充作用。

此汉代墓葬位于满城陵山靖王墓正东1000米处的北陵山村,自11月1日开始发掘,通过出土器物和墓室型制判断,应为西汉时期墓葬,可能为中山靖王刘胜陪葬墓之一,之前曾在刘胜墓中发现过“金缕玉衣”。

据河北省文研所专家介绍,墓葬出土文物49件,其中彩色陶器25件,包括陶盒、陶壶、陶鼎,均为冥器;玛瑙1颗,玉环、玉璧、玉珠等玉器4件,铜炉、铜灯、铜镜、铜盆、铜鍑、鎏金铜铺首等各种铜器;另有完整器盒

1个,其材质和内部物件正在研究。

保定市满城区文研所工作人员称,根据出土的器物和墓的规制判断,此墓室距今2000余年,墓室底部距地9米,长6.6米,宽6米,原有石砌墓拱覆盖。墓道长20米,由外至内逐渐加宽,至主墓室坡度超过30度,其规模比当时一般墓室要大。

北陵山的村民告诉记者,在20世纪60年代,这处大墓上方曾是大土台,附近都是半米粗的柏树。到了70年代,这些柏树被砍了做课桌,大土台也慢慢被推平,文物在一定程度上可能遭到了破坏。

据悉,古墓葬挖掘前已有3个盗洞,推测古墓在古代和近期都被盗过,文物有一定遗失。

## 今年我国第300亿快件“出炉” 业务量继续稳居世界第一

新华社北京12月20日电 (记者 赵文君) 据国家邮政局20日公布的最新统计数据,截至20日,2016年我国快递业务量突破300亿件、同比增长53%,继续稳居世界第一。

国家邮政局监测数据显示,今年的第300亿件快件产生于贵州省遵义市湄潭县,是当地一位茶农通过中通快递遵义湄潭网点寄出的茶叶。得益于“快递下乡”工程的推进,我国乡镇快递网点覆盖率已提升至80%,2016年前10个月支撑全国农产品网

销额超过1000亿元,在电商扶贫、助农增收等方面发挥了积极作用。

据统计,今年前11个月,全国快递服务企业业务量累计完成278.9亿件,同比增长52.8%;业务收入完成3544.1亿元,同比增长44.3%。今年11月份成为史上“最忙快递月”,日均快递业务量超过1.25亿件,是去年同期的1.4倍。在刚刚过去的“双12”,全天邮政企业、快递企业共揽收快递包裹1.76亿件,比去年同期增长55.75%。

## 西安: 学校因雾霾停课 学生在家中听讲



12月20日,在同事的帮助下,西安市第二十六中学的数学老师李向东在教室里通过网络直播平台授课。

自19日西安市因重污染天气采取全市幼儿园、中小学停课措施以来,西安市第二十六中学组织该校各学科教学能手,通过网络直播平台向在家的各年级学生进行远程授课,避免学生学习进度受到影响。

据了解,停课期间,西安各学校积极尝试利用网络平台、社交应用、通讯软件等现代化手段,指导学生在家开展自主学习。

新华社记者 邵瑞 摄